

# 3000名考生赶高考 自流井公安民警经受“大考”

随着高考成绩公布,考生们纷纷填报志愿。这个时候,自贡市自流井区公安分局的民警们才真正感到了欣慰:为了辖区3100名考生的高考,他们同样经受了一场大考。

## 考场安全必须万无一失

高考来临前夕,自流井分局同往年一样,提前开始经受为高考保平安的“大考”,成为今年“夏安”行动的重点工作。

作为自贡市的主城区,自流井区分布着自贡一中、自贡二等两个主要考点,参考考生达3100多人,是自贡地区高考的重点地区。

6月5日,分局主要领导就带队率各警种负责人对辖区高考考点开展安全大检查。检重点对校园安保力量配置、消防设施配备、监控设备运行、学校



守护考场安全。

保密室、应急备用电源等方面进行了全面细致的检查,发现隐患立即整改。

试卷看守押运、考点安全保卫、考点区域责任划分等工作,是高考平安的核心。分局领导多次深入安保一线开展现场督导工作,将任务细化、量化到每名民警、学校保卫人员,定责、定时、定岗,确保万无一失。

## 歌厅茶坊不得噪音影响考生

考前,自流井公安双管齐下,以全面治理建设安全宁静备考环境。

为确保高考期间社会治安稳定,分局在考前组织刑侦、治安、交警、派出所等警种,开展“夏安-1”夜间集中清查行动。对全区旅店业、网吧业、娱乐场所开展集中清查整治,将歌舞娱乐场所噪音扰民、涉黄涉赌等问题作为重点,确保辖区良好的社会治安环境。

## 600警力巡防服务保平安

高考期间,分局出动警力600余

人次,车辆80台次开展巡逻执勤、宣传服务等工作。全力投入考点和考生住宿点安保及试卷押运和看护等工作,确保了安全万无一失。巡逻防控中队昼夜开展重点部位、路段武装巡逻,有效防范违法犯罪活动的发生。为辖区群众、考生和家吃下安心丸。

分局还在六个高考服务点为考生提供帮助、服务、咨询,并为考生准备饮品和防暑药品。

为了打击和预防高考期间的各种招生诈骗,民警分早、中时间段在考点周围等候家长现场宣传,提醒群众防范高考前后会出现的“出售试题及答案”、“招生骗局”等诈骗活动及其形式。

高考期间,自流井公安分局范围内没有发生影响和干扰高考正常秩序的刑事和治安案件。31000多名考生顺利完成了人生中第一场最重要的考试。王紫 华西都市报本记者 陈章采

## 自流井公安建反扒专业队 18个月抓了186名扒手

街头扒手历来为老百姓深恶痛绝,是城市久治不绝的治安顽疾。自贡市自流井区公安分局为了深入打击街头扒窃犯罪,在全局遴选精干警力,专门建立了一支专业队——反扒中队。成立18个月以来,抓获扒窃犯罪嫌疑人186人,破获扒窃案件138件,为受害群众及时追赃挽损近30万元。

反扒中队成立后,2017年辖区扒窃案件从2016年的744件下降至151件;2018年1至5月仅发32件,较2017年同期99件又下降67%。特别是在夏安行动中,整个辖区更是保持了57天无扒窃报警记录。

反扒专业队对扒窃违法犯罪人员形成了强大震慑力,形成在自流井辖区“不愿扒、不敢扒”的压倒性工作态势。辖区群众拍手称快,特别是到五星街至东方广场、灯杆坝中心商务区购物游玩的群众和周边商家,纷纷为自流井公安关注小案,服务民生,及时挽回的做法点赞。

王紫 华西都市报本记者 陈章采

## 29小时 自流井民警 跨省追回八旬老汉“救命钱”

近日,自流井公安分局在“夏安”专项行动中,克服层层困难,跨省追击,最终在29小时内将涉嫌盗窃的嫌疑人抓获,为八旬老人追回了给老伴儿买药的“救命钱”。

6月23日11时许,受害人廖大爷向自流井公安分局报警,称自己在自贡市第一人民医院车站等车时,旁边一位中年妇女搭讪后,趁其不备将身上的2100元现金盗走。接到报警后,自流井公安分局民警立即根据廖大爷所述的嫌疑人特征,启动快侦即破机制,展开侦查工作。

办案民警通过彻夜分析研判,最终将嫌疑人锁定。由于嫌疑人反侦察意识较强,民警部署的几次抓捕落空,嫌疑人租车逃往重庆。民警与出租车司机上演了现实版的《保持通话》,在重庆警方协助下将嫌疑人成功抓获,并全部追回了被害人的2100元现金。

王紫 华西都市报本记者 陈章采

## 自贡自流井警方 开展系列专项行动成效显著

自贡市自流井公安分局在夏安系列专项行动中,通过排查整改场所隐患、打击处理违法犯罪,建设立体化防控体系,营造和谐平安自流井。

专项行动中,自流井分局全警参战,多措并举,清查问题场所,整改安全隐患,落实三级巡防网,并创新推出“快查即处”、“快侦即破六同步”等改革机制,快速打处各类违法犯罪,最快效率为群众追赃挽损,连续破获特大网络传销案,电信诈骗系列案、特大贩卖毒品案等。

专项行动开展以来,自流井公安分局共抓获违法犯罪嫌疑人162人,网上逃犯14人,缴获毒品40公斤,为群众挽回直接损失20余万元;开展集中行动2次,清查场所382家次,整改安全隐患42处,盘查人员5200人;发放宣传资料8000份,开展专题法制讲座14场,化解矛盾纠纷72起,收到群众锦旗12幅,感谢信6封。

王紫 华西都市报本记者 陈章采



为考场拉起警戒线。



热情服务考生。

# 自流井公安“快侦即破六同步” 24小时破了9起刑事案

自贡市自流井公安分局在“夏安”专项行动中创新推出了一套“快侦即破六同步”工作机制,力争在24小时、72小时两个节点内对刑事案件实现快侦即破。

这套刑事案件新机制一经推出就显露神威:从5月1日至6月23日54天中,共破获了16件刑事案件,其中在24小时内就破获了9起。共抓获嫌疑人19人,网上逃犯3人,群众报警后在短時間內即为群众挽回5辆摩托车、1辆三轮车、7部手机,7000余元现金等损失。

## 16分钟抓获网上通缉犯

“快侦即破六同步”机制紧紧抓住发案后72小时内这个黄金侦破期,以“优化整合资源,向大数据要警力”为核心,以“侦研同步”、“侦勘同步”、“侦防同步”、“侦捕同步”、“侦宣同步”、“侦督同步”为手段,实现破案打击和追赃挽损的效能最大化,效率由原来的月级别、日级别缩短为小时级别。

5月29日下午3时26分,自流井公安分局情指工作室民警按照操作规范,对天网视频进行巡查时,发现东方广场某处有一名目光游离的男子不断地用目光张望周围,十分可疑。

“这个人有问题。”巡查民警立刻警觉,一边操作平台跟踪监控,一边迅速进行网上比对,很快确认该男子为云南省景洪市公安局网上通缉的犯罪嫌疑人曾某。

情指工作室立即实施扁平化指挥,指令就近的巡逻警力前往抓捕,利用天网视频全程跟踪该男子轨迹,向巡逻民警实施提供位置坐标的信息支撑。

在全程信息数据支撑下,街面就近巡逻警力快速反应,下午3时42分,在发现嫌疑人仅仅16分钟后,从云南潜逃到四川的犯罪嫌疑人曾某就被民警抓获。

## 20分钟追回赃物

4月30日凌晨,家住三台寺的顾先生报警称:在手机APP“行车卫士”上发现自己的摩托车出现移动迹象,

怀疑被盗。

分局快侦即破机制立即启动,刑侦、派出所社区民警迅速联动,根据车辆移动轨迹,不到20分钟,在距离现场1公里外的地方发现了被盗车辆。三十五小时后,情报、刑侦、治安等警种整合出击,连续作战,犯罪嫌疑人钟某被一举擒获。

## 4小时全城寻人

“快侦即破六同步”不仅仅体现出快、准打击违法犯罪,也体现在对群众的服务和救助中。

5月29日下午5时,郭家坝派出所接到群众报警称:自己智力异常的孙子小明在双牌坊公交车站走失。接警后,分局情指工作室立即扁平化指挥分局值班、巡逻警力,全程提供后台天网数据信息支撑,机关值班民警、巡逻队民警、各派出所分兵多路,辐射车站5公里周边搜寻查找,情指工作室调取监控数据排查分析为现场搜寻警力提供坐标路径支撑。当晚9时,走失4小时的小明终于被民警找到。

王紫 华西都市报本记者 陈章采